



从什刹海东岸远眺北京钟鼓楼。烟柳扶风，春花盛开，春光旖旎，春天的北京中轴线别有韵味。新华社记者罗晓光摄

新华每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社主管主办 2023年4月5日 星期三 癸卯年闰二月十五 新华通讯社出版



4月4日，游人在陕西省西乡县峡口镇茶园游玩。清明时节，西乡县36万亩茶园处处生机盎然。新华社记者邵瑞摄

今日4版 总第11053期 / 国内统一连续出版物号CN 11-0209 邮发代号1-19 / 新华网:news.cn 新华每日电视网:mr dx.cn

习近平在参加首都义务植树活动时强调 掀起造林绿化热潮 绘出美丽中国的更新画卷

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加



▲4月4日，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等冒雨来到北京市朝阳区东坝中心公园参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。新华社记者鞠鹏摄

●人勤春来早，植绿正当时。每年这个时候，我国从南到北渐次掀起造林绿化的热潮。今天，我们一起参加植树，就是号召大家都行动起来，既在广袤祖国大地上种下片片绿色，也在广大人民心中播撒绿色种子，共同迎接希望的春天，共同建设美丽中国

●我国人工造林规模世界第一，而且还在继续造林。地球绿化，改善全球气候变化，中国功不可没，中国人民功不可没。森林既是水库、钱库、粮库，也是碳库。植树造林是一件很有意义的事情，是一项功在当代、利在千秋的崇高事业，要一以贯之、持续做下去

●当前和今后一个时期，绿色发展是我国发展的重大战略。开展全民义务植树是推进国土绿化、建设美丽中国的生动实践。各地区各部门都要结合实际，组织开展义务植树。要创新组织方式、丰富尽责形式，为广大公众参与义务植树提供更多便利，实现“全年尽责、多样尽责、方便尽责”。让我们积极行动起来，从种树开始，种出属于大家的绿水青山和金山银山，绘出美丽中国的更新画卷

东坝中心公园内，参加义务植树的首都干部群众、少先队员正干得热火朝天。看到总书记来了，大家纷纷向总书记问好。习近平披上雨衣，拿起铁锹走向植树地点，同北京市、国家林业和草原局负责同志一起参与到植树人群的行列。

铲土造坑、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、西府海棠、国槐、栾树、红端木等树苗，现场一派繁忙景象，气氛热烈。习近平一边劳动，一边教孩子种树的方法，并与孩子们聊起学习生活情况，问他们家里父母多大年纪，在小学有没有安排生物课，对植物了解多少，现在作业多不多，课外辅导多不多，叮嘱他们从小要热爱劳动，做到德智体美劳全面发展。习近平强调，孩子教育，跟植树一样，一开始就要矫正，否则就会长歪。

植树后，在场的中小学生和干部群众围拢过来。习近平对大家说，我国人工

造林规模世界第一，而且还在继续造林。地球绿化，改善全球气候变化，中国功不可没，中国人民功不可没。森林既是水库、钱库、粮库，也是碳库。植树造林是一件很有意义的事情，是一项功在当代、利在千秋的崇高事业，要一以贯之、持续做下去。

习近平回忆起参加植树造林的过程。他说，这是我担任党的总书记以来第十一次参加植树活动，算上到中央工作以来参加的次数，已经十六次了，而且在福建、浙江、上海工作期间我都参加了植树活动。他对在场的中小学生们说，等你们也成了父母辈了，也要让你们的子子孙孙继续植树，一代一代做下去，美丽中国就是这么建设出来的。

习近平对大家说，我是在北京长大的，我的乡愁很多都与树有关。过去老北京的四合院，肯定会种有槐树、柿子树，

或者海棠、石榴、枣树等。北京过去种的比较多的是杨柳树，因为北京适合种杨柳树，同时要注意把针阔林比例结合好，使之更符合生物链、生态链要求。要在绿化基础上加强彩化，多种一些色彩斑斓的树种，努力建设全域森林城市，把北京建设得更美。

习近平强调，当前和今后一个时期，绿色发展是我国发展的重大战略。开展全民义务植树是推进国土绿化、建设美丽中国的生动实践。各地区各部门都要结合实际，组织开展义务植树。要创新组织方式、丰富尽责形式，为广大公众参与义务植树提供更多便利，实现“全年尽责、多样尽责、方便尽责”。让我们积极行动起来，从种树开始，种出属于大家的绿水青山和金山银山，绘出美丽中国的更新画卷。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

深刻认识开展主题教育的重大意义 ——论扎实抓好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

新华社评论员

“我们要以这次主题教育为契机，加强党的创新理论武装，不断提高全党马克思主义水平，不断提高党的执政能力和领导水平，为奋进新征程凝心聚力。”——习近平总书记3日在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上发表重要讲话，从新时代新征程党和国家事业发展的全局高度，深刻阐述开展主题教育的重大意义和目标任务，对主题教育各项工作作出全面部署，为全党开展主题教育提供了根本遵循。

坚持用马克思主义中国化时代化最新成果武装全党、指导实践、推动工作，是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。面对错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战，要实现党的二十大确定的战略目标，迫切需要广大党员、干部特别是各级领导干部进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。以县处级以上领导干部为重点在全党深入开展

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署，对于统一全党思想、解决党内存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展，具有重要意义。

扎实抓好主题教育，要在推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实上下功夫。这次主题教育确定以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主题，就是要推动全党特别是领导干部不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为必修课，做到“两个维护”。新时代新征程上，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，全党就能始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，做到心往一处想、劲往一处使，切实把党锻造成一块攻无不克、战无不胜的坚硬钢铁。

学思践悟，以知促行。扎实抓好主题教育，要教育引导广大党员、干部学思想、见行动，树立正确的权力观、政绩观、事业观，增强责任感和使命感，不断提高推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领，加强斗争精神和斗争本领养成，提振锐意进取、担当有为的精气神，努力取得实实在在的成效。要教育引导各级组织和广大党员、干部突出问题导向，查不足、找差距、明方向，接受政治体检，打扫政治灰尘，纠正行为偏差，解决思想不纯、组织不纯方面存在的突出问题。“胜人者有力，自胜者强”。只有时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，才能使我们党始终充满蓬勃生机和旺盛活力，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

核心凝聚力，旗帜指引方向。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，抓实抓好主题教育各项任务，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

新华社北京4月4日电

新华社记者

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议3日在京召开，习近平总书记出席会议并发表重要讲话，在社会各界特别是广大党员、干部中引起热烈反响。

广大党员、干部深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，迅速投身到学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之中。大家表示，要以此次主题教育为契机，在学思践悟中汲取矢志不渝的理想信念、增强担当作为的使命感、筑牢抵御侵蚀的堤坝防线，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

时代呼唤，思想洗礼凝心聚力

湖南湘江新区正兴路43号，湖南党史陈列馆内，参观者络绎不绝。徜徉展厅，一张张图片、一件件实物，诉说着我们党百年来的不懈奋斗与思想探索。

“回望百年征程，始终坚持用科学理论武装全党、指导实践、推动工作，正是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。”湖南党史陈列馆馆长陈艳表示，习近平总书记的重要讲话，深刻阐述了这场党内集中教育的重大意义。作为新时代加强党的建设的又有力之举，这次主题教育将为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。

新征程是充满光荣和梦想的远征，只有统一思想，才能统一行动、步调一致。

中央纪委国家监委机关、中组部、中宣部、全国人大常委会机关、全国政协机关干部职工表示，这次主题教育是一件事关全局的大事，在全面贯彻党的二十大精神开局之年，正当其时、十分必要，对于引导全党同志统一思想、统一意志、统一行动，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗具有重要现实意义。

“始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，做到心往一处想、劲往一处使，是习近平总书记在重要讲话中对广大党员、干部提出的要求。”中国人民大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究院院长秦宣说，目前学校正研究制定开展主题教育的具体实施方案，“我们将继续做好习近平新时代中国特色社会主义思想的研究阐释、宣传普及工作，推进习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑，积极为党和国家提供决策咨询”。

开展主题教育是党的二十大提出的重要任务。几天前，中共中央政治局召开会议研究部署这次主题教育工作，中央政治局进行了专题的集体学习，为全党开展主题教育作出示范。

“围绕开展好主题教育工作，我们把学习这两次重要会议精神，与学习总书记在此次主题教育工作会议上的重要讲话相贯通。”中国浦东干部学院教学管理部副主任刘哲昕说，我们在学习中深刻领悟到，这场主题教育是推动全党担当作为、开创事业发展新局面的必然要求，下一步我们将以学为基、学以致用，把主题教育和学科教学更好有机结合。

思想洗礼越深刻，主题教育越深化，自我革命越深入。

“我们将在全省组织系统传达好学习好总书记重要讲话精神，把主题教育谋划好、组织好、落实好，持续把这场党内集中教育引向深入。”山西省委组织部副部长杨隽表示，这场主题教育是深入推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会革命的必然要求，体现了我们党时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。

锚定方向，全面落实目标任务

牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，习近平总书记在重要讲话中明确了这次主题教育的目标和根本任务，为开展好主题教育指明了前进方向、提供了根本遵循。

坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，是新时代党的思想建设的根本任务。

“理论上清醒，政治上才能坚定”“凝心铸魂筑牢根本，尤其要重视读原著、学原文、悟原理”……4日上午，在辽宁省锦州市委政策研究室会议室，政研室理论学习中心组围绕总书记重要讲话展开了热烈讨论。（下转3版）

为奋进新征程凝心聚力

在主题教育工作会议上的重要讲话精神

广大党员领导干部深入学习领会习近平总书记

亚行调高中国经济增长预期

新华社北京4月4日电(记者潘洁)亚洲开发银行(亚行)4日发布的《2023年亚洲发展展望(四月版)》显示，随着疫情防控措施的优化调整，居民消费需求逐步回升，预计2023年中国经济增速将提至5%。

“在经历了疫情的困难后，我们终于迎来了新的春天。”亚行驻中国代表处首席代表萨法尔·帕尔韦兹说，中国经济的复苏不仅关乎中国自身，对亚太乃至全球经济增长也非常重要。

由于全球经济增长放缓，亚行在去年12月发布的《2022年亚洲发展展望》中曾下调对2023年中国经济的增长预期。

“这次预测比上次更乐观。”萨法尔·帕尔韦兹说，一方面，从中国经济前两个月的表现可以看到中国经济复苏的迹象，另一方面中国政府在推动恢复和扩大消费、提振国内需求、财政货币政策协同发力等方面提出一系列举措，有望进一步提振中国经济。

“中国经济的复苏和开放为亚太地区经济增长提供驱动力。”亚行驻中国代表处经济规划和战略研究部主任萩原景子说，预计亚太地区经济体今年两年增速将达4.8%，高于2022年的4.2%。

新华全媒头条